

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7  
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.620

Jueves 13 de Mayo de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## UNA COMISION SENATORIAL FRANCESA A MARRUECOS

Para estudiar las perturbaciones políticas, económicas y sociales del Protectorado

Propondrá la creación de instituciones representativas de todos los elementos de la población

París, 13 (4 t).—La Comisión de Asuntos Exteriores del Senado ha designado a los miembros de una Comisión senatorial que marchará al Marruecos francés para hacer un estudio de las perturbaciones políticas, económicas y sociales del Protectorado. La citada Comisión informará del resultado de sus observaciones con una propuesta de medidas a tomar para la creación de instituciones que organicen un régimen representativo de todos los elementos de la población.—Efe.

## 2.000 viviendas han levantado en Elda varias sociedades cooperativas

Los socios abonan semanalmente una cuota media de cuatro pesetas

Elda, 13 (Alicante).—Han sido construidas en esta ciudad dos mil viviendas provistas de los adelantos y comodidades de las técnicas modernas destinadas a los trabajadores, que satisfarán una cuota semanal que oscile entre dos y ocho pesetas, según las situaciones y vicisitudes por que han pasado las sociedades organizadoras. Se han formalizado recientemente las escrituras de propiedad correspondientes a quinientas cincuenta casas, con un total de mil cien viviendas construidas por una Sociedad particular. Esta entidad ha invertido en las obras catorce millones de pesetas. Otra Sociedad Cooperativa, igualmente de carácter particular, lleva entregadas setecientas cuarenta casas en idénticas condiciones y en la actualidad continúa la construcción con el fin de cumplir sin demora los compromisos contraídos. Las cuotas que abonan sus socios son de cuatro pesetas semanales, cantidad que se eleva a dieciséis cuando, por sorteo son adjudicadas las viviendas.—Cifra.

## El ministro del Aire en San Antonio de Tejas

San Antonio (Tejas), 13 (4 t). Hoy visita el ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, acompañado del jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, general Fernández Longoria, y su séquito, las bases de entrenamiento e instrucción de la fuerza aérea de los Estados Unidos, localizada en la zona de San Antonio.



Edén, ministro de Asuntos Exteriores británico, jefe de la delegación inglesa en Ginebra, y al que allí se le llama el "rey de la Conferencia"

## Decrecerá la actividad tormentosa

Se anuncia algún descenso de la temperatura

Madrid, 13.—Informa el Observatorio Meteorológico que durante la noche ha continuado la actividad tormentosa en el triángulo Burgos, León y Madrid, recogiéndose precipitaciones del orden de nueve litros en Barajas, siete en Madrid y Burgos; dos en León y menores en Toledo, Logroño, Soria, Valladolid y Cáceres. El Cantábrico aparece cubierto por nubes bajas y hay lluvias aisladas.

Añade el Servicio que existe tendencia a decrecer notablemente la actividad tormentosa en toda la Península mejorando en general el estado del cielo. Algún descenso de la temperatura.

Temperaturas extremas: Máximas de treinta y siete grados en Córdoba y mínima de diez grados en Lugo.—Cifra.

## INTENSO LEVANTE EN LA COMARCA DE TARIFA

Tarifa, 13.—Prosigue con igual intensidad sobre esta comarca el viento de Levante que dificulta la navegación por el Estrecho, así como los trabajos pesqueros. Por esta misma causa no pueden realizarse las correspondientes faenas en las almadrabas del litoral.—Cifra.

## FUERTE GRANIZADA EN LEON

León, 13.—Durante la noche descargó una fuerte tormenta en un sector comprendido entre Astorga y Ponferrada. Cayó abundante granizo que cubrió el suelo en varios centímetros, tal y como si hubiera nevado. Se han registrado algunos daños en los sembrados.—Cifra.

## Movilización parcial en FILIPINAS

Por el empeoramiento de la situación en el sureste asiático

Manila, 13 (4 t).—El Presidente Magsaysay ha ordenado que sea llamado a servicio activo cierto número de oficiales de la reserva, cuyo total no ha sido revelado. El anuncio ha sido hecho en un breve comunicado oficial. La medida obedece al empeoramiento de la situación del sureste asiático. La orden de movilización parcial se ha producido poco después de anunciarse que los Estados Unidos habían accedido a la petición filipina de discutir la puesta en práctica de su mutuo tratado de defensa. Se espera que el secretario de Defensa, Charles Wilson, discuta el problema de una visita a Filipinas a últimos de Mayo.—Efe.

## RHEE: "Ha llegado el momento de reconocer el fracaso de Ginebra y volver a la batalla"

Hablar, hablar y hablar es dar tiempo a los comunistas para dominarnos y destruirnos

Teme el Presidente surcoreano que se produzca pronto un nuevo Pearl Harbour

Seul, 13 (4 t).—El Presidente Syngman Rhee, ha declarado hoy que ha llegado el momento de admitir y reconocer el fracaso de los esfuerzos para negociar la paz con los comunistas en Ginebra y de volver a pelear. «Sin embargo, añadió, si las naciones libres no están aún convencidas de la inutilidad de la Conferencia supongo que deberemos permanecer allí algún tiempo más con la esperanza de que las maquinaciones comunistas les persuadan finalmente de que un arreglo por medio de discusiones es un sueño, o, mejor, una pesadilla.



Syngman Rhee

Contestando preguntas a un periodista, Rhee dice: «Hablar, hablar y hablar, es dar a los comunistas tiempo para dominarnos militarmente y tratar de destruirnos.» Considera Rhee como una «ganancia positiva de todas estas conversaciones de apaciguamiento la de que el pueblo norteamericano se haya despertado ante el profundo peligro de la expansión roja». Teme el Presidente surcoreano que «pronto se produzca otro Pearl Harbour».

## Enterrar calladamente el asunto de unificación de Corea

Eso es lo que sugiere Molotof

Ginebra, 13 (4 t).—Una personalidad occidental ha declarado que es posible que los esfuerzos para unificar Corea cesen totalmente en la semana que viene. Molotof dió a entender al subsecretario norteamericano de Estado, Bedell Smith, que había llegado el momento de «enterrar calladamente» la cuestión de Corea.—Efe.

## IRRITADA DISCUSION ENTRE BIDAULT Y MOLOTOF

Ginebra, 13 (4 t).—El ministro de Asuntos Exteriores Bidault y el soviético, Molotof, se enzarzaron anoche en la más irritada discusión personal, en la sesión de la Conferencia de Ginebra. La disputa se produjo después que el ministro de Asuntos Exteriores de Camboya mostró un telegrama que daba cuenta de un ataque del Vietminh comunista en Camboya, y en el que varias personas resultaron muertas.

«No sabemos de dónde procede el telegrama, ni los acontecimientos a que se refiere, ni quién es el responsable de lo descrito», dijo Molotof irasciblemente, y añadió que el telegrama no ayudaba a las conversaciones de paz en Ginebra.

Bidault desafió inmediatamente a Molotof, y en tono estridente dijo que el telegrama no «era ajeno a los propósitos de la Conferencia». El delegado camboyano mostró en alto el telegrama.

Molotof, todavía muy irritado, hizo uso de la palabra, y dijo: «Ahora hemos visto el telegrama, pero no lo hemos leído». Esta observación provocó tempestades de carcajadas en las delegaciones de Rusia, China roja y Vietnam.

Bidault replicó con gran energía: «Por lo que a mí se refiere, la suerte de un hombre o de varios no es una cuestión de risa. Si hay carcajadas en esta sala, no proceden de los bancos de las naciones libres.»—Efe.

## AHORA, EL PARALELO 16

Ginebra, 13 (4 t).—Los técnicos militares occidentales estudian los aspectos militares del problema de Indochina y la posibilidad de una línea de «alto el fuego», según se hace constar de fuente competente. Nuevamente se habla del paralelo 16 como posible línea de separación, que sería mantenida y asegurada contra cualquier nueva agresión de los comunistas, mientras se llega a una solución definitiva.—Efe.

## La segunda revolución industrial

La nación de los tenderos, como llamaba Napoleón a Inglaterra, realiza un nuevo milagro comercial: Con sus grandes invenciones se está abriendo mercados

Londres. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Napoleón llamaba a Inglaterra una "nación de tenderos". Pero a la vez, es justo reconocer que es este un pueblo de inventores, ingenieros y hombres de ciencia.

La revolución industrial, que cambiara totalmente la paz del mundo moderno, tuvo lugar en el siglo XIX en Inglaterra: británicos fueron, en gran parte, numerosos descubrimientos del siglo XIX, entre ellos, la máquina de vapor, con la locomotora, el gran telar metálico, la invención de la dinamo y del motor eléctrico, etc., etc.

Esta gran capacidad inventiva de la Gran Bretaña acaba de verse de forma clarísima en la XXXIII Feria de Industrias Inglesas, que tiene lugar en Londres.

### AVANCES

Numerosos han sido los ramos de industrias en los que Inglaterra ha llegado a obtener manifestada ventaja sobre otros países. He aquí algunos:

La aviación constituye uno de los desarrollos más sorprendentes; no en vano, en esa carrera de invenciones de la aviación mundial, marcha en cabeza: de Inglaterra salió el motor de propulsión a chorro, así como el uso de la turbina de gas. Muy pronto pondrán en marcha los primeros tanques movidos por turbina de gas, la cual se va extendiendo a toda clase de máquinas.

La electrónica ha logrado, igualmente, grandes aportaciones: los primeros servicios mundiales de televisión fueron ingleses y se están utilizando desde 1936; inglés fué, igualmente, la invención y aplicación del radar. Uno de los orgulllos mayores es el desarrollo de la televisión submarina que se emplea para la pesca y los viajes, así como para el control de ostras y para la inspección de los cables submarinos.

### DESCUBRIMIENTOS

Las fibras sintéticas, lo mismo que los plásticos, deben numerosos avances a la invención inglesa. Invenciones como el "dacrón", muy conocido ya en otros países, se fabrica con licencia y patente británica. El "dacrón", como el "terilene", fué descubierto en 1941 y se está fabricando en Italia, Francia, Alemania y Países Bajos. El "polithene" es una de las mejores aportaciones de la industria británica. Hasta hace poco se utilizaba como aislador eléctrico en las líneas de alta frecuencia, pero hoy está siendo empleado en otros menesteres.

En farmacia, inglés es el descubrimiento de la penicilina y la adaptación de la sulfapiridina y otras.

La energía atómica estaba siendo estudiada desde 1941 en Inglaterra, y ante los bombardeos alemanes se trasladaron los hombres de ciencia al Canadá y los Estados Unidos, lo que fué un no pequeño obstáculo para el desarrollo de estas invenciones. Los isótopos deben una gran impulsión a la industria inglesa.

Es ésta, según todos, la segunda revolución industrial inglesa.

LOPEZ MAC MILLAN

## RUSIA ENVIA CONSEJEROS MILITARES A INDOCHINA

Washington, 13 (4 t).—Estados Unidos tienen información secreta de que Rusia está enviando consejeros militares a las fuerzas rebeldes en Indochina, según han revelado fuentes oficiales.

## ASAMBLEA DE CONSTRUCTORES AERONAUTICOS EN MADRID

Participan nueve países

Madrid, 13.—En Cuatro Vientos se ha celebrado esta mañana la Asamblea de la Asociación Internacional de Constructores de Material Aeronáutico, a la que asisten con España, Alemania, Bélgica, Dinamarca, Francia, Holanda, Italia, Suecia y Suiza. Serán estudiados todos los problemas referentes a la colaboración entre las distintas industrias europeas. Uno de los asuntos que va a tratarse en la Asamblea es la construcción de un túnel supersónico europeo para que en él puedan realizar ensayos todos los países.

## Son anulados, por un error en la impresión, varios billetes de lotería

Madrid, 13.—Se ha observado un error en la impresión del billete de la serie segunda número 3.106, correspondiente al sorteo de la Lotería Nacional del día 14 del actual, y en su consecuencia, la Dirección General de Timbres y Monopolios le ha declarado nulo y sin ningún valor ni efectos, quedando de cuenta del Estado. Por igual motivo, quedan nulos también y sin ningún valor, los billetes de igual sorteo, serie de segunda números 3.421 al 23, 34.427 y 34.430.—Cifra.

## Millares de peregrinos en la procesión de las Velas en FATIMA

Entre ellos se encontraba el ministro español del Ejército

Lisboa, 13 (4 t).—En Cova de Iria fué impresionante la procesión de las Velas, en las que participaron millares de peregrinos entre los que figuraba el ministro español del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, acompañado del ministro portugués de Defensa Nacional, coronel Santos Costa.

El nuncio apostólico, monseñor roica España», de la que hizo un caluroso elogio y para la que imploró la protección de la Virgen de Fátima. La peregrinación terminó a mediodía de hoy con la adoración de los peregrinos a la Virgen.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

Segovia se ha vestido de gran gala. Da gusto verla así por el hondo significado que ello entraña. Cada balcon es un grito con la poliorromía de las colgaduras, campeando en el centro de ellas la estampa alegórica del Congreso Eucarístico. Del amor con que se han puesto, es buena prueba que en muchas colgaduras se ha rodeado la citada estampa con guirnalda y flores para exteriorizar de una manera más clara el homenaje. Una sensación litúrgica corre por el ambiente estremecido de la ciudad. Por los altavoces, estratégicamente colocados en varias calles, hemos escuchado la gran frase eucarística: "Viva Jesús Sacramentado!" y después los himnos de alabanza en honor del Señor de los Señores han convertido Segovia en un templo gigantesco. La emoción y amor más encendido lo invade todo.

Se han comenzado a vivir estas jornadas con el fervor más intenso, acudiendo un enorme concurso de fieles a los actos celebrados en la iglesia del Seminario y los turnos de vela, a cargo de cada parroquia, son nutridísimos. Todo ello preparatorio del gran homenaje que tendrá lugar el domingo, en el que hemos de acompañar a Jesús Sacramentado en la magna procesión triunfal.

Ya en otra crónica, al publicarse el programa total de los actos, decíamos que los organizadores de estas jornadas eucarísticas podrían esperar confiados porque la ciudad y aun los pueblos responderían de una manera fervorosa y unánime. Segovia tiene un hondo sentido religioso y una tradición viva y vivida que se pone de manifiesto siempre que se trata de alabar al Santísimo. Recordábamos otras procesiones sacramentales y estábamos seguros que la Adoración Nocturna, en la conmemoración de sus bodas de oro, contaría con la adhesión de todos los segovianos. Así lo creíamos y así lo afirmamos. Pero la realidad ha superado nuestras ilusiones, que brotaban de lo más profundo del corazón. El ejemplo está dado. Esta mañana alguien que llegaba a la ciudad sin estar enterado de lo que sucedía, preguntó al cronista el motivo por el cual Segovia estaba tan engalanada. Y al explicárselo vimos que su rostro se estremecía de emoción. La misma que nosotros habíamos puesto en nuestras palabras al darle cuenta del gran acontecimiento que comenzábamos a vivir. Segovia en fiesta. Pero en fiesta de una sana y profunda espiritualidad.

## LA COMUNIDAD DE VILLA Y TIERRA DE SEPULVEDA HONRA A SU PATRONA LA VIRGEN DE LA PEÑA

El día 23 será sacada en solemne procesión, con asistencia de los 50 pueblos que integran la Comunidad

Sepúlveda, la villa legendaria, ha cambiado en estos días su vida monótona y sosegada, ofreciendo un aspecto alegre y bullicioso. Desde la señorial plaza de España hasta la más tortuosa y recóndita callejuela, se ven a todas horas animadas por un constante ir y venir de gentes, de todas las edades y condición social, radiantes sus rostros de alegría sana, presagio infundible de las grandes solemnidades.

Todos van guiados del mismo afán de superación, no por orgullo, que no lo conocen, sino por ese íntimo fervor a su Virgencita de la Peña, que aviva constantemente sus corazones, y ahora les impulsa a construir con más belleza, con más ornato y armonía, con más profusión de flores, el arco de la barriada, por donde han de pasar en sus hombros a la imagen sagrada que un día aciago libró a sus antepasados de una peste mortífera; en otra ocasión fecundizó sus desolados campos con una lluvia benéfica, y poco tiempo ha permitido que sus hijos, sus esposos o sus hermanos volvieran ileso y victoriosos de los campos de batalla, apretando contra su pecho la medallita que a su partida les fue impuesta por su venerable y celoso cura párroco, como amuleto sagrado de garantía absoluta.

Pero este fervor, esta efervescencia de la villa de Los Fueros por la Virgen de la Peña no son solamente suyos, los viven y comparten con igual ilusión y fe los cincuenta pueblos de la Comunidad de su nombre, que un día venturoso la proclamaron su Patrona excelsa. De la Comisión permanente de esta Comunidad nació la feliz idea de solemnizar en el actual Año Mariano los cultos que todos los

años le dedica en el mes de Mayo a María, consagrado bajo la advocación de su Patrona; y para que tengan mayores efluvios de esplendor ha dedicado cada día del solemne novenario, que precederá a la fiesta del 23, a la devoción de uno de los seis ochavos en que están encuadrados todos los pueblos de la Comunidad, reservando los tres restantes para las intenciones de la Iglesia y Su Santidad el Papa uno; otro, por las intenciones de España y su invicto Caudillo, y el último, a devoción general.

El día 23, a las doce horas, se celebrará una misa de campaña en el campo de la Virgen, y a las cuatro y media de la tarde, como digno colofón de estos piadosos cultos, la sagrada imagen de la Patrona de Sepúlveda y su Tierra recorrerá las calles de la villa en solemne procesión con la asistencia de los cincuenta pueblos que integran la Comunidad, portando las insignias parroquiales, observándose en la formación el orden ya establecido para este acto.

Es doblemente meritoria y, por tanto, digna de aplauso y reconocimiento, la magnífica labor desarrollada por un plantel de señoras y jóvenes de la localidad, tejiendo flores, muchas flores, que darán un tono de vistosidad y alegría, al trayecto que ha de recorrer la Virgen de sus amores.

Sepúlveda, cuna de hidalgos, ofrece una vez más, en el recinto de sus piedras milenarias, la hospitalidad y acogida, en ella características, a todos los que prendidos en el amor y su Patrona excelsa, la visiten en estos días.

BENITO SÁNCHEZ CURTO



# Información Local

## HOY HA DADO COMIENZO EL CONGRESO EUCARISTICO DIOCESANO

Un repique general de campanas y disparo de cohetes anunció, a la caída de la tarde de ayer, su iniciación

### Los balcones de la ciudad lucen colgaduras con el emblema del Congreso y guirnalda

Con una misa de comunión general celebrada en la iglesia del Seminario Conciliar dieron principio los actos esta mañana

Ayer, al caer la tarde, el general volteo de las campanas de todos los templos de Segovia, acompañado del disparo de infinidad de cohetes, puso una nota estrepitosa en el atardecer cálido y un tanto tormentoso, marcando el momento exacto en que se consideraban empezadas las solemnes jornadas del magno Congreso Eucarístico de nuestra diócesis.

La ciudad entera se vistió de fiesta y se engalanó en honra del más adorable y profundo misterio, el del amor de Jesús Sacramentado. Los balcones fueron adornados con colgaduras, y guirnalda, y en muchas fachadas se encendieron iluminaciones de gala, a las que esperamos que se unan las de nuestro templo catedralicio y Ayuntamiento. Por las calles se vertió un aire de fiesta y de regocijo que culminará en la triunfal procesión del domingo, y en el ambiente se respiraba esa alegría propia de las vísperas solemnes, alegría que deseamos tenga las más espléndidas manifestaciones dentro de la tónica del mayor fervor religioso.

#### Misa de comunión general en el Seminario

Esta mañana, a las ocho, se ha celebrado en la iglesia del Seminario, magnífico escenario para las grandes solemnidades, el primer acto del Congreso, es decir una misa de comunión general.

A dicha hora, una gran multitud llenaba por completo las amplias naves de la iglesia, cuyo altar se encontraba iluminado y adornado con exquisito gusto. En el presbiterio se encontraba la bandera de la Adoración Nocturna de Segovia, cuyas bodas de oro se celebran en estos días. En los primeros bancos habían sido reservados lugares para los adoradores.

Antes de celebrarse la misa, un superior del Seminario entonó el «Veni Creator», himno al Espíritu Santo, que fue interpretado por la Schola

de la Cantorum del Seminario. Seguidamente, el sacerdote dió comienzo al santo sacrificio.

El muy ilustre señor doctor don Eustasio del Barrio, secretario-canciller del Obispo y capellán de la Adoración Nocturna, predicó un encendido fervorín de homenaje a la Eucaristía, y sobre la práctica de la preparación y acción de gracias de la comunión. Una vez terminado éste, fueron interpretados por el coro del Seminario durante la comunión diversos motetes, así como el himno del Congreso Eucarístico de Barcelona.

Fue impresionante el número de personas que se acercó a la sagrada mesa, y después que terminó la misa fue expuesto el Santísimo, en el maravilloso trono donde permanecerá todos estos días, y desde donde recibirá el homenaje de todo el pueblo segoviano.

#### Sesión inaugural

En el salón de actos del Seminario, a las once, ha tenido lugar la sesión inaugural del Congreso, a la que han asistido un gran número de sacerdotes y seglares, que llenaban la acogedora sala.

En el escenario se situó la presidencia, integrada por el muy ilustre señor don Eustasio del Barrio; muy ilustre señor don Fructoso Herranz; muy ilustre señor don Isidoro Montero, abad de la Colegiata del Real Sitio de San Ildefonso; don Benjamín Sánchez, presidente del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, y don Alejandro Barahona, presidente del Consejo de la Adoración Nocturna.

El muy ilustre señor don Eustasio del Barrio toma la palabra para declarar abiertas las sesiones, y dice que se debe comenzar esta jornada eucarística dirigiendo una mirada a Jesús Sacramentado, que está expuesto en el trono de la iglesia del Seminario. Hace después pasar al primer plano de sus palabras la importancia de practicar y tener presente la consigna que tiene este Congreso: la visita frecuente, y diaria, si es posible, a Jesús Sacramentado. Es María—di-

ce—la que abriga la esperanza de que todos seamos apóstoles de este ideal. Pero—continúa—hay que trabajar con denodado esfuerzo por lograr este fin, ya que tiene un enemigo terrible: la inconstancia. Y la solución de ello está dentro de esta sala. El problema del apóstolado consiste en que seamos todos apóstoles, que nuestra voluntad sea inmovible en cumplir con la visita a Jesús Sacramentado. Y termina sus palabras diciendo que quiera Dios que este Congreso Eucarístico redunde en bien de Segovia, y debemos tener presente que María, nuestra Madre, ha de interceder por nosotros, lo que es una garantía de seguridad.

Conferencia de don Amador Pastor Seguidamente, don Amador Pastor, párroco de San Rafael, disertó sobre el tema «Nuestra vida espiritual ha de ser fundamentalmente eucarística». Comienza su conferencia haciendo un elogio del sacerdote y diciendo que precisamente porque el sacerdote no

#### MAÑANA, FESTIVIDAD DEL DIA DEL SEGURO

Sindicato Provincial del Seguro.—Mañana viernes, celebrará este Sindicato el Día del Seguro, con los siguientes actos:

A las once de la mañana, misa en la parroquia de San Martín.

A continuación y en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, se efectuará la entrega de obsequios a los alumnos del Colegio de Hermanos Maristas, huérfanos de agentes de seguros y que cursan sus estudios subvencionados por el Sindicato Nacional del Seguro.

A las dos de la tarde, comida de hermandad, cuyas tarjetas pueden retirarse de este Sindicato Provincial en el día de hoy.

Se invita a todas las empresas y productores que dedican sus actividades al Seguro a estos actos, dando con ello una prueba más de la amistad y compañerismo que debe unir a todos los que se dedican a estas actividades.

debe eludir, sino, por el contrario, colaborar con todas sus fuerzas a cuanto redunde a mayor gloria de Jesús Sacramentado, ha aceptado a ser el quien iniciara, modestamente, estos actos. Dice que la vida es un misterio tan grande que la mente no ha logrado descubrirle y Dios no se ha dignado revelarlo. Pero si quiere

#### SEGOVIA RELIGIOSA

##### Novena en honor de Santa Rita

Las MM. Agustinas de la Encarnación y señoras asociadas celebrarán, del 14 al 22 de los corrientes, una solemne novena en honor de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, novena, bendición y reserva, finalizando con el himno a la santa y adoración de su reliquia. Los tres últimos días predicará don Domingo Martín Calle, beneficiado de la S. I. Catedral.

El día 22, fiesta principal, a las ocho, misa de comunión, general con fervorín y a las once, misa solemne.

Se ruega a las asociadas asistan a estos cultos con el santo escapulario.

#### DE SOCIEDAD

##### Juramento de nuevo letrado

Ayer, a mediodía, en la sala de Vistas de la Audiencia Provincial, prestó juramento el nuevo letrado don José Ignacio González Aguado, sirviéndole de padrino en este acto el abogado de los ilustres Colegios de Madrid y Segovia, don Inocencio Santos Barata.

Deseamos al señor González Aguado muchos éxitos en su profesión.

##### Toma posesión el nuevo director de la Escuela de Trabajo

Esta mañana en el despacho oficial del Gobierno Civil, nuestra primera autoridad, don Pascual Marín Pérez, como presidente del Patronato de Formación profesional, ha dado posesión a don Lucio Roldán de la dirección de la Escuela de Trabajo, cargo para el que ha sido nombrado recientemente por traslado a Madrid de don Manuel Palomares quien venía regentando dicha dirección.

Al acto asistieron todos los miembros que constituyen el citado Patronato de Formación Profesional.

##### Expresión de gratitud

Doña Benita Bernardo e hijos don Ausencio (delegado de las máquinas Alfa), Manuela, María Dolores, Purificación, Juana y Angeles, en la imposibilidad de testimoniar su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron durante la enfermedad y se asociaron a su dolor con motivo del fallecimiento de su esposo y padre don Victoriano Pascual, nos ruegan lo hagamos en su nombre desde estas columnas.

#### SUCESOS

##### Heridos en riña

En la Casa de Socorro, han sido asistidos en la mañana de hoy Alfonso Barrio Sanz, Luis Liras y Catalina Cortaquiela, que presentaban la primera, herida inciso-contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo y fuerte contusión en el tercio inferior, cara externa, del antebrazo izquierdo, y las otras dos personas, erosiones en diversas partes del cuerpo, lesiones producidas al agredirse mutuamente. Una vez curados pasaron a la Comisaría.

#### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno, plaza de Corpus, 9 y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

#### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 50 pesetas, número 238. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 38.

Nuevas Pañerías Solo venden paños para caballero por lo que encontrará surtido, calidad y precios sin competencia.

## ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

**PERDIDAS**  
EN EL TERMINO de Zamarramala, reloj bolsillo, desde vereda Callejón a vereda Pinillos. Se ruega devolución y gratificará Fernando Gilarranz, Bernúy de Porreros.

**VARIOS**  
SE NECESITA cocinera y niñera. Plaza del Vallejo, 2, primero.

**PATATAS** de Burgos, Palencia, Reinosa y Vitoria. «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia.

**ALQUILERES**  
NECESITO local para almacén, próximo Azoguejo calle Real, Razón, Ultralás.

**GALLIOL**. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

**PELETERIA** Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
SE NECESITA niñera. Razón: Bar «La Oficina».

**ACCESORIOS** y repuestos Chevrolet, Opel y Pegaso. La Serrana, S. L. Avenida Fernández Ladreda, 9. Accesorios. Teléfono 1656.

**EN ACCESORIOS** La Unión encontrará todo lo relacionado con recambios para automóviles.

**VERMUT** «Rofinos», Moscatel, Mistela. Representante: García, Buitrago, 8. Teléfono 1301.

**RENAULT** Celta Cuatro, impecable, de particular a particular, 56.000 pesetas. Señor Anaya, Valtiendas.

**VACA** suiza abocada al segundo, vende Juan Valverde, Mozoncillo.

**PRIMER ANIVERSARIO**  
Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR  
**Don Fernando de Herralde Bello**  
Militar retirado  
Que falleció en Barcelona el día 16 de Mayo de 1953  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

**CARRO** de yugo seminuevo, vende Eusebio Frías. Fuentesauco de Fuentidueña.

**VACA** del segundo, vende Andrés Heredero (Pocillo). San Ildefonso.

**VAQUEROS**: Véndese forraje huerta centro Segovia. Razón: Frutería Salmantina. Isabel la Católica, 1.

**MOTOCICLETA** Royal 3 y medio HP. 17.000. Cecilio Martín. Turégano.

**CHOTA** suiza, 15 días, vende. Atanasio Sastre, Torrecaballeros.

**MOTORES** grupo riego y aventado, vende Cecilio Martín. Turégano.

**SE VENDE** vaca suiza, recién parida del tercero, buena producción. Luis Muñoz, Samboal.

**VENDO** buena vaca mestiza, abocada segundo, mucha producción. Doroteo Alonso, Palazuelos.

**URGE**, por traslado, vender carro, machos y carreta vacas. Delfín Villarramiel, Guijar de Valdevacas.

**VENDO** cien gallinas para empezar segunda puesta. Razón: Paulino Peña. Valseca.

**VACA** holandesa, recién parida del segundo, vende Faustino Fuentes, Cantimpalos.

El excelentísimo señor obispo de Segovia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Cartelera de Espectáculos

### CINE CERVANTES

Viernes, a las 7,30 y 11 noche Una película de gran originalidad



La historia emocionante de un hombre víctima de su propio secreto.  
Domingo próximo, gran acontecimiento:  
**No matarás**  
Una sacudida violenta a la conciencia del mundo

### CINE LAS SIRENAS

Un legítimo triunfo del cine de acción. Viernes, 14, 7,30 tarde

Joel Mac Crea - Alexis Smith - Zachary Scott - Dorothy Malone  
**Al Sur de San Luis**

Un canto a la amistad, en una película de acción incontentible y apasionante.—Film de aventuras en un technicolor perfecto  
Tolerada menores  
PUBLICIDAD ULTRALAS

# Información Local

## LA FIESTA DE SAN ISIDRO EN LA CAPILLA DEL CRISTO DEL MERCADO

El sábado próximo se celebrará la fiesta de la Hermandad de Labradores dedica a su excelso Patrono San Isidro Labrador. Los cultos serán los siguientes:  
A las once de la mañana, misa solemne con sermón a cargo de don Domingo Martín, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.  
La Sección Femenina hará la ofrenda de los frutos del campo. Seguidamente saldrá la procesión, y a continuación se verificará la bendición de los campos.

## REGISTRO CIVIL

### Dos nacimientos y tres matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos.—María del Carmen Fernina Antonia de Frutos Rincón, hija de Antonio y Antonia, y Mariano González Díez, hijo de Mariano e Iluminada.  
Matrimonios.—Victorino Arroyo Izquierdo, con Mónica Parra Martín; Alfredo González García, con Dionisia María Eugenia Calvo Matesanz, y Alejandro González del Dedo, con María del Carmen García Cubero.

## JUAN BRAVO GUSTO EN UN TENTADERO SALMANTINO

En la plaza de la dehesa donde pastan las reses bravas del prestigioso ganadero salmantino don Ricardo Arellano, tuvo lugar ayer la fiesta de varias becerrias y erales en cuyas faenas intervinieron Jumillano, Rovira y los novilleros Juan Bravo y Francisco Rodrigo.  
Durante el tentadero de las reses puestas a prueba como en la lidia de otras encerradas para divertimento de los invitados, el muchacho de Cantalejo obtuvo un éxito completo toreando con capote y muleta, por lo que fué calorosamente ovacionado.  
Nos alegrará que el triunfo alcanzado por nuestro paisano sea refrendado en cuantas novilladas intervenga durante la actual temporada.

## ECOS DE LA PROVINCIA

### MIGUELANEZ

#### Partido de pelota

El día 16 de Mayo, a las once de la mañana, se celebrará un partido de pelota, adjudicándose por el Ayuntamiento un premio de 300 pesetas. El alcalde, Fidei Gozalo.

## SONRIA, POR FAVOR

### Espléndida mujer

El marido.—Me parece muy bien ese traje y se sienta admirablemente. Estás muy bonita. Pero ha costado un dineral.  
La mujer.—Para agradarte a ti no cuento el dinero.  
Verano gratis Velasco  
Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios.

## RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

### Concurso para la adquisición de madera de pino para reparación de vagones

R. E. N. F. E. concurso la adquisición de la siguiente madera de pino de las especies indicadas en el pliego de condiciones técnicas, excepto el pino insignis, para la reparación de vagones.

Piso para vagones de 52 m/m de grueso..... 2.400 m<sup>3</sup>

Forro para vagones

Escuadrías de 114 x 18 m/m.....	500 m <sup>3</sup>	De 2,50 a 6,50 metros
Escuadrías de 114 x 23 m/m.....	600 m <sup>3</sup>	De 3,00 a 6,00 metros
Escuadrías de 114 x 28 m/m.....	430 m <sup>3</sup>	De 3,00 a 6,00 metros
Escuadrías de 114 x 38 m/m.....	200 m <sup>3</sup>	De 2,50 a 3,00 metros
Escuadrías de 114 x 43 m/m.....	150 m <sup>3</sup>	De 2,50 a 3,00 metros
Escuadrías de 154 x 27 m/m.....	75 m <sup>3</sup>	De 2,50 a 3,00 metros
Escuadrías de 154 x 38 m/m.....	75 m <sup>3</sup>	De 2,50 a 3,00 metros

Total ferro..... 2.030 m<sup>3</sup>

Deberán indicarse las distintas especies de pino y las cantidades de cada especie que se ofrecen por escuadría.  
La madera habrá de suministrarse sobre vagón RENFE en cualquiera de las provincias siguientes: Burgos, Segovia, Soria, Cuenca, Avila, Toledo, Madrid, Teruel, Valladolid, Logroño, Albacete y Murcia.  
El suministro de madera solicitada por anuncio en los periódicos, debe ser entregado durante el año 1954, realizando la entrega por partes alícuotas mensuales.  
RENFE admite proposiciones por la totalidad del volumen solicitado, como máximo o por la quinta parte de él como mínimo. Todas las proposiciones, sea cual fuere el volumen total ofrecido, deben guardar una proporción de volumen para cada medida análoga a la indicada.  
El precio ofertado será libre de todo gasto para la RENFE.  
La apertura de pliegos para este concurso se verificará el próximo día 28 de Mayo de 1954, a las doce horas, en el local de Explotaciones Forestales de la RENFE, General Oraá, 9, Madrid.  
Los pliegos de condiciones generales y técnicas que han de regir para este concurso, pueden solicitarse de Explotaciones Forestales de la RENFE, Madrid, 30 de Abril de 1954.

## Los ayudantes de Obras Públicas regresaron ayer por la noche a Madrid

### Marcharon entusiasmados de las atenciones recibidas en nuestra ciudad

Como anunciábamos ayer a nuestros lectores, por la tarde, los ayudantes de Obras Públicas que llegaron a mediodía a Segovia, se trasladaron al Real Sitio de San Ildefonso, donde recorrieron los jardines, presenciando los juegos de aguas de las monumentales fuentes. Esta visita causó una grata impresión en los excursionistas, que quedaron maravillados de la belleza del lugar y de los juegos de aguas.  
Después de esta visita, la mayor parte de ellos regresaron a la capital española, volviendo hacia Segovia un centenar de los mismos, que asistieron a una fiesta de sociedad que en su honor dió el «Club Sirenas». La fiesta, que comenzó a las siete y media, terminando tres horas después, resultó en extremo simpática y agradable, asistiendo a ella numerosísimas personas de la ciudad que convivieron durante ese tiempo con nuestros visitantes, bailando al son de una escogida orquesta, incansablemente, durante el tiempo que se prolongó la fiesta. Después de ella, los excursionistas cenaron, acompañados por los ingenieros y ayudantes de la Jefatura de Segovia y sus familias, teniendo lugar después una agradable sobremesa, que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada, durante la cual, los «magos» segovianos señores Monge y Hernández recrearon con sus trucos a los asistentes al acto.  
Los excursionistas han marchado encantados de nuestra ciudad y de las atenciones que en todo momento han recibido.

## HOY HA DADO COMIENZO EL CONGRESO EUCHARÍSTICO DIOCESANO

(Viene de la página 2)

mos penetrar en las entrañas de la vida—continúa—, nos encontramos con el misterio, pero misterio de gran belleza. Prosigue su conferencia refiriéndose a las tres manifestaciones de la vida y a las otras tres que presenta la vida espiritual: recordar, pensar y amar.  
Hace posteriormente una serie de preguntas como base de sus palabras siguientes diciendo si es posible la vida sobrenatural, ¿Existe? ¿El hombre puede tener otra por encima de su naturaleza? ¿Cómo se concibe? ¿Es que existe? Sobre la primera pregunta, si existe la vida espiritual, dice que en este asunto no tiene nada que hacer la razón, sino que hay que tener por guía, en este estudio, a la fe. Y más adelante, cuando se refiere a cómo se podrá conseguir esta vida de Dios que es nuestro último fin, dice que como el hombre no ha podido salvar por sí mismo la distancia que hay entre lo humano y lo divino, ha sido Dios quien le ha elevado por medio de la gracia santificante. Al referirse al modo de que Dios se vale para infundirnos estas gracias recuerda dos momentos históricos: la creación del hombre en el Paraíso y la muerte de Jesús. El primer hombre pecó, pero ya entonces Dios dispuso que Jesucristo nos redimiese del pecado de Adán. Nosotros participamos de la vida sobrenatural por medio de los Sacramentos, que son signos que producen la gracia aunque de manera distinta cada uno. Y es el de la Eucaristía el que por excelencia da la vida. Expone seguidamente algunos puntos para aclarar conceptos sobre la unión de Dios y del hombre en la comunión y acaba su brillante disertación diciendo que muchos de los males que hay que lamentar en nuestro pueblo cristiano tienen su punto de arranque en que el pueblo cristiano no se acuerda de comer su pan. El pan de la Eucaristía.

### Habló don Plácido Centeno

Después de un breve descanso, don Plácido Centeno, cura párroco de Turégano, hace uso de la palabra para exponer la parte práctica del tema tratado anteriormente, explicando cómo Segovia ha respondido y responde a esa vida eucarística. Hace una breve y fidedigna historia de sus tradiciones en este sentido, sus cofradías y hermandades que funcionan en esta diócesis. Da normas prácticas para inyectar este espíritu de amor a Jesús Sacramentado en las generaciones que se van formando y acaba su documentada exposición diciendo que la base de todo está en la catequesis bien organizada.  
Los tres oradores escucharon grandes aplausos al final de sus palabras, acogidas con gran entusiasmo por la profundidad de sus ideas y exposición de los hechos.  
Esta tarde será discutida en el salón de grados del Seminario, esta ponencia expuesta por don Plácido Centeno.  
Actos para mañana  
A las ocho misa de comunión general y exposición del Santísimo en la iglesia del Seminario.  
A las once, en el salón de actos del mismo centro, sesión o asamblea en la que se tratará el tema «En todas las parroquias debe florecer en primer lugar la Cofradía del Santísimo», a cargo del muy ilustre señor don Faustino Herranz, canónigo tesorero de la Santa Iglesia Catedral de Valladolid.  
A las cinco de la tarde, sesiones particulares.  
A las ocho menos cuarto, solemne tríduo como en el día anterior.  
A las once de la noche, vigilia de la Adoración Nocturna.  
TURNOS DE VELA AL SANTÍSIMO PARA MAÑANA  
Mañana.—De 9 a 9,30, Marias de los Sagrarios, De 9,30 a 10, Grupo escolar de niños «Domingo Soto» y Asociación del Culto Diario al Santísimo. De 10 a 11, parroquia de San Miguel. De 11 a 11,30, las Jóvenes de Acción Católica y Asociación del Culto Diario al Santísimo. De 11,30 a 12, escuelas de niños de San Lorenzo y San Marcos. De 12 a 1, parroquia de San Martín.  
Tarde.—De 1 a 2, Asociaciones establecidas en los Padres Franciscanos. De 2 a 2,30, Junta Diocesana de Acción Católica. De 2,30 a 3, Consejos Diocesanos de Acción Católica. De 3 a 3,30, Escuela del Magisterio. Maestros. De 3,30 a 4, escuelas de niños de la Residencia Provincial. De 4 a 4,30, parroquia de San Esteban. De 4,30 a 5, Grupo escolar de niños «Primo de Rivera» y Escuelas de niños del barrio «La Pista». De 5 a 5,30, Colegio de las Madres Jesuitas. De 5,30 a 6,30, parroquia de San Lorenzo y Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla. De 6,30 a 7, Asociaciones establecidas en los Padres Misioneros del Corazón de María. De 7 a 7,30, los afiliados al Frente de Juventudes. De 7,30 a 7,45, Asociaciones de la iglesia de los Padres Misioneros. De 7,45 a 9, Centro de Apostolado Castrense. De 9 a 11, Hermandad Obrera de Acción Católica y obreros de Segovia.

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11, la película «Mister Denning asesino» (Censura provisional, 2).  
Cine Las Sirenas.—A las 7,30, la película «Al sur de San Luis» (3).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:  
(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. (S. C. Sin censura.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 676,5 m/m.  
Dirección del viento: Este.  
Fuerza del viento: 1 Ktros. hora  
Temperatura máxima: 25,1°.  
Lluvia recogida: 4,6 litros por m<sup>2</sup>.  
En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 679,0 m/m.  
Dirección del viento: Norte.  
Fuerza del viento: 14 Ktros. hora.  
Temperatura mínima: 13,5°.

## Se posesiona el nuevo secretario del Sindicato del Azúcar

Madrid, 13.—El secretario nacional de Sindicatos, Sr. Vizcaino, dió ayer posesión, en el Sindicato Nacional del Azúcar, al nuevo secretario, don José Fuentes y Carlos Roca, ante la presencia del jefe de dicho Sindicato, don Jesús Muño Sevilla.



## ADIVINANZA

Número 461:  
De enana madre nacidas  
somos, con agrio sabor,  
refrescamos el calor,  
mas después de bien crecidas  
damos caliente licor.  
(Solución al núm. 460: El agua.)

## CRUCIGRAMA N.º 984 Per Mirosp

- HORIZONTALES: 1. Mancha en la piel. Río europeo.—2. Metal. (Al revés) Adverbio.—3. Negación. Licor.—4. Artículo.—5. (Al revés) Miren, avizoren, Percibí.—6. Emeritense.—7. (Al revés) Positivo. Pieza de ajedrez.—8. Nombre de letra.—9. Rostro. Preposición.—10. Figura geométrica. (Al revés) Fracción de tropa marroquí al servicio de una nación europea.—11. Contracción. Mueble.  
VERTICALES: 1. Tela fuerte. Cierro juego. Negación.—2. Especie de bisonte. (Al revés) Arbusto leguminoso de Levante. Planta hortícola.—3. Negación. Dos. Alimento.—4. Especie de ánade de los mares glaciales (pl.)—5. (Al revés) Venir, llegar.—6. Río español. Nombre de letra.—7. Valle cántabro. (Al revés) Período de tiempo. (Al revés) Lírio.—8. Lengua. Devoto. Capital europea.

## Solución al crucigrama número 983

- HORIZONTALES: 1. Lurte. Os.—2. ONU. Nasa.—3. to. Misa.—4. Va. 5. Palí. Ar.—6. Leridano.—7. IS. Mara. 8. Ca.—9. Toro. Ar.—10. Mosa. Amé. 11. aM. Nidos.  
VERTICALES: 1. Lotol. Lis. Ma. 2. Uno. Pes. Tom.—3. RU. Car. Cos. 4. Limarán.—5. énvridA. 6. Asa. Aro. d.—7. Osa. Ana. Amo.—8. SA. Uro. Tres.

## EL HOMBRE MAS GRANDE Y LA MUJER MAS PEQUENA DEL MUNDO

El hombre más alto que se conoce es el persa Sia Khad, que mide 3,27 metros, y la mujer más pequeña, es la china egipcia Hilar, que llega exactamente a 38 centímetros.

## VENDESE

finca desaholada 500 m<sup>2</sup>, dos fachadas, calle primer orden.  
Isabel la Católica, 1. Frutería

## MOTO RONDINE SPORT

Creación de la técnica italiana y la artesanía española  
Dotada con equipo eléctrico completo  
Depósito y concesionario de venta para Segovia y provincia:  
AURELIO MARTIN OREJANA  
San Agustín, 19. Tel. 1596

## AGRICULTORES

dentro de poco tendréis en Segovia las mejores máquinas y aperos con buenos precios y facilidades de pago

## Guía médica

### Odontólogos y Clínicas

SEGUNDO JIMENEZ GONZÁLEZ  
Partos, Enfermedades de la matriz  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6  
Carretera de La Granja, 12, 2.ª, izqda. Segovia.  
JESUS H. CANO  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

## Máquinas de escribir NUEVAS

# EL REPORTER AL HABLA

## Don Alfonso Monge

500 asambleístas. No todos vinieron a Segovia. Hay ayudantes que son verdaderos artistas. Entre las artes en general y estas profesiones técnicas existe una indiscutible unión. La valiosísima colaboración de la Jefatura de Obras Públicas y la eficaz de todos los compañeros

Quando nos disponemos a hacer este reportaje, el gran salón «Las Sirenas» hierve de entusiasmo. El buen humor se mezcla con el distinguido ambiente y ponen una nota de armonía y buen gusto en la elegante y numerosa concurrencia. La orquesta—elegante e impecablemente uniformada—traduce en melodías las palabras. Bellísimas jóvenes se mueven a uno y otro lado, acompañadas del suave rozar de sus bonitos vestidos. En el bar, los tímidos o los aburridos, buscan un remedio adecuado a su estado de ánimo.  
Solo don Alfonso Monge, con su eterna sonrisa, permanece inactivo. Sus ojos atraviesan el salón en todas direcciones. ¿Qué busca?... No lo sabemos. Pero casi estamos por asegurar que, como alma de la fiesta, vela en estos momentos por que la estancia de todos y cada uno de los concurrentes sea lo más grata posible. Le interrumpimos.  
—Don Alfonso: ¿descartamos que nos dijera unas palabras sobre el I Centenario de la fundación del Cuerpo de Ayudantes de Obras Públicas.  
—Pues venga, antes de que se me haga más tarde y el salón acabe de llenarse. Una de las mesas que aun quedan vacías (¿qué milagro!), con sus cuatro sillas correspondientes, nos brinda confortable descanso. (¿Que conste que nada más ocupamos una silla cada uno.)  
—¿En qué han consistido los actos de este I Centenario?  
—En una serie de visitas, reuniones académicas, un acto de apertura, otro de clausura y como colofón, una comida de hermandad en el hotel Ritz, a la que asistieron diversas personalidades y una representación del excelentísimo señor ministro.  
—¿Cuántos ayudantes?  
—Unos quinientos, pero no todos vinieron a Segovia.  
—¿Qué fue lo que más le gustó?  
—Pues, francamente, todo. Ahora bien, como nota curiosa, creo que la Exposición de pintura ha sido un gran triunfo.  
—¿Por qué?  
—Porque tenemos compañeros que son verdaderos artistas. Varios, aparte ya de la labor profesional, han obtenido como pin-

turas muchos éxitos en exposiciones y certámenes nacionales e internacionales. Por ejemplo, Nogueras, Vargas, Galán y otros.  
—¿Qué clase de trabajos se expusieron?  
—Oleo, grabado y acuarela.  
—¿Cree usted que existe alguna relación entre la pintura y su profesión?  
—Pues verá. Entre las artes en general y estas profesiones técnicas existe una indiscutible unión, puesto que todos en nuestro trabajo hemos de ser un poco artistas.  
—¿Por qué vinieron los asambleístas a Segovia, precisamente?  
—Soy vocal de la Asociación de Ayudantes y me nombraron de la Comisión organizadora del Centenario. En una de las reuniones se me ocurrió exponerlo y fué aceptado.  
—¿Los actos de Segovia se desarrollaron como se tenía previsto?  
—Totalmente. Con la valiosísima colaboración de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia. Deseo que haga resaltar la eficaz colaboración, también, de mis compañeros, sin cuya ayuda no hubiera revestido la jornada tanto esplendor.  
—¿Qué les pareció nuestra capital a los visitantes?  
—Maravillosa en todos los sentidos. Y con lo que verdaderamente quedaron encantados fué con las acertadísimas actuaciones de danzas de las chicas de la Sección Femenina de Fuentesrebollo y San Pedro de Gaillos, que pusieron un agradable sabor a tierra madre en el marco majestuoso de nuestro Alcazar.  
—¿Qué más hicieron?  
—Visitaron La Granja, que les impresionó grandemente. Algunos no lo conocían.  
—¿Está, pues, contento?  
—Muy contento por lo bien que ha salido todo y espero que mis compañeros se lleven un grato recuerdo de Segovia, que es lo que pretendíamos. Y que no olviden nunca nuestra capital.  
—¿Quiere decirnos alguna cosa más?  
—¿Que nos veamos en el Centenario próximo!...  
—¿Dios lo quiera!...

FERNANDO JAVIER

el escarabajo de LA PATATA

AQUI ESTA SU ENEMIGO

AQUI ESTA SU DEFENSA

Contra el escarabajo de LA PATATA

ese antipático animalito capaz de destruir su cosecha, UTILICE el más eficaz de los medios de defensa de que Ud dispone... USE AGRONEXA, a base de nuestro auténtico LINDANE, seguro, rápido, comprobará su acción en cuestión de horas de fácil aplicación, económico y no trasmite mal sabor a las patatas.

INSECTICIDA RAPIDO Y EFICIENTE A BASE DEL AUTENTICO LINDANE HGH

DISTRIBUIDOR PARA SEGOVIA JOSE MIGUEL SUAREZ DEL REAL Segovia

MAQUINAS DE ESCRIBIR NUEVAS de Oficina y Portátiles, Sumadoras. Unica Casa con garantía absoluta y Servicio Mecánico Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 12 92.

Pro reivindicación DE GIBRALTAR Muñoz Grandes EN FATIMA

Los españoles de todo el mundo protestan por la usurpación inglesa Y se adhieren al movimiento de legítima devolución

La Habana, 12.—Todas las instituciones de la colonia española en La Habana, que agrupan a más de 300.000 mil asociados, se han dirigido al embajador, don Juan Pablo de Lojendio, y al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, pidiéndoles que eleven al Generalísimo Franco la adhesión entusiasta de todos los españoles aquí radicados al movimiento de legítima devolución de Gibraltar a España.

Las colonias españolas de la mayoría de las capitales hispanoamericanas, así como las de El Cairo y Tokio, han visitado a nuestros representantes diplomáticos en aquellos países con el fin de unirse a la protesta de España contra la usurpación por Inglaterra del territorio de Gibraltar.

La colonia española de La Habana, con más de 300.000 personas expresan su adhesión



Lawrence Quincy Mumford, director de la Biblioteca pública de Cleveland (Ohio), que acaba de ser nombrado por Eisenhower, bibliotecario del Congreso de los EE. UU., en sustitución del doctor Luther Evans, que a su vez ha recibido el nombramiento de director general de la U. N. E. S. C. O. y visitará España en estos días

En Lisboa pasará dos días, invitado por el ministro portugués de Defensa

El ministro de O. Públicas presidió los actos en Santo Domingo de la Calzada

Lisboa, 12.—El ministro español del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha llegado en un avión militar procedente de Madrid. El avión aterrizó en el aeródromo de Monte Real, donde el ministro fué recibido por el coronel Santos Costa, ministro portugués de Defensa.

El teniente general Muñoz Grandes se trasladó en automóvil a Fátima, donde pasará la noche. Mañana a última hora de la tarde llegará a Lisboa en automóvil. Permanecerá un par de días, invitado por el ministro portugués de Defensa, y después regresará a Madrid.—Efe.

EL CONDE DE VALLELLANO EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

Santo Domingo de la Calzada, 12. Han llegado el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, y el subsecretario del departamento, señor Rivero de Aguilar, quienes fueron recibidos en el límite de la provincia por el gobernador civil y otras autoridades provinciales y locales. El ministro presidió la ceremonia religiosa y la misa que ofició de pontifical el obispo de la diócesis, doctor don Abilio del Campo, así como la procesión que con la imagen del Santo Patrono de los Cuerpos de Obras Públicas salió a continuación. A primera hora de la tarde, el ministro y el subsecretario fueron observados con un almuerzo, al que también asistieron el ex ministro y presidente del Consejo de Administración de la Renfe, señor Peña; presidente del Consejo de Obras Públicas y otras autoridades y personalidades. A última hora de la tarde, el conde de Vallellano y el señor Rivero de Aguilar regresaron a Madrid.

Lo mismo hacen 37 asociaciones residentes en Argentina

Buenos Aires, 12.—Para protestar por la continuación de la usurpación británica de Gibraltar, han visitado oficialmente al embajador de España, señor Aznar, representaciones de treinta y siete Sociedades españolas establecidas en la Argentina.

Los visitantes, en términos de gran fervor patriótico, manifestaron al embajador su imprescriptible anhelo de que vuelva a la Patria española el territorio que aún sigue bajo el dominio inglés.

González Gallarza, en Westpalmbeach

Pilotó el modernísimo avión norteamericano «B-47»

Westpalmbeach (Florida), 12.—El general González Gallarza y su acompañante el general González Longoria estuvieron ayer en esta ciudad, donde volaron en la modernísima máquina de guerra norteamericana que es el bombardero «B-47».

Este avión posee una estabilidad de vuelo insuperable y no se nota en él la más mínima vibración. La flexibilidad de sus enormes alas de 15 metros de longitud es tan grande, que en pleno vuelo alcanzan en sus oscilaciones una desviación de hasta siete metros.

32 GRADOS A LA SOMBRA EN JAEN

Jaén, 12.—Desde hace unos días se deja sentir un calor auténticamente veraniego. Hoy la jornada fué de verdadero sofoco y el termómetro llegó a marcar treinta y dos grados a la sombra. Los sembrados están adquiriendo con mucha rapidez su dorado color.—Cifra.

Pilotó el avión en el que voló el ministro español, el coronel Vanderverter. Durante una hora volaron sobre Tampa y las inmediaciones de Macdill, tomando tierra y despegando dos veces para mejor apreciar las condiciones de esta formidable arma. El general Gallarza, a 14.000 pies de altura, tomó los mandos del aparato pilotándolo durante un rato, y cediéndoselos luego al general Longoria. A ambos les encantó la suavidad de los mandos y la vertiginosidad de descensos y subidas.

Después de la prueba, los generales Gallarza y Longoria expresaron su satisfacción al general Mooney por la hospitalidad de que fueron objeto.—Efe.

Preocupa la situación en Marruecos francés

Una carta al presidente Coty protestando por las medidas rigurosas e ineficaces de la Policía

Casablanca, 12.—Setenta y cinco franceses residentes en la zona francesa de Marruecos, entre ellos ex oficiales que sirvieron en las comandancias territoriales y en las oficinas de Asuntos Indígenas, han dirigido al Presidente Coty una carta en la que dicen:

«Conscientes de nuestra responsabilidad de ciudadanos franceses en Marruecos, apelamos al más alto magistrado de la República para expresar nuestra angustia por las medidas rigurosas, que con carácter general toma la Policía con intención de proteger a la población contra el terrorismo y que, sin embargo, contribuyen a acentuar la separación entre franceses y musulmanes.»

«La intimidación, como política seguida desde hace varios años —agregan— no sólo se ha revelado ineficaz, sino que hace peligrar en todo lo posible el acercamiento entre franceses y marroquíes; lejos de haber conseguido la solución, ha contribuido a mantener un clima en que se hace imposible la reforma de la estructura política, económica y social.»

«Un régimen de contención—dicen—fomenta el terrorismo al confundir toda oposición pacífica con rebelión y tratar como enemigos de Francia a aquellos que tienen sobre la política a seguir en su propio país una opinión diferente de la de los poderes públicos.»—Efe.

EN MONTEVIDEO

Montevideo, 12.—Una completa manifestación de los sentimientos de todos los sectores de la colonia española han sido los testimonios de adhesión que se han enviado al embajador de España, marqués de Saavedra, en pro de la reivindicación de Gibraltar.—Efe.

EN COSTA RICA

San José de Costa Rica, 12.—El Patronato de la Escuela «España» ha enviado una protesta por la continuación de la usurpación británica de Gibraltar.—Efe.

EN MEXICO

Méjico, 12.—Numerosos españoles aquí radicados que tomaron parte en la guerra de liberación española, han enviado a su Gobierno un escrito pidiendo que Gibraltar cese de estar bajo el poder de una potencia extranjera.—Efe.

EN EL CAIRO

El Cairo, 12.—El decano de la colonia española en Egipto ha visitado al embajador de España, marqués de Santa Cruz, para expresar la adhesión de esa colectividad a la reivindicación española de Gibraltar.—Efe.

EN TOKIO

Tokio, 12.—Haciéndose eco de los sentimientos españoles en pro de la reivindicación de Gibraltar, se han dirigido al embajador de España los diversos núcleos de la colonia española en el Japón.—Efe.

UNA DEPENDIENTA BARCELONESA ESTUDIARA CANTO EN ITALIA

Iturbi la oyó cantar y la envía allí

Barcelona, 12.—La dependienta de comercio Margarita Duvel, de veintidós años de edad, va a poder realizar su deseo de estudiar canto en Italia, gracias al pianista Iturbi. Margarita Duvel fué recibida hoy por el eminente pianista, quien, después de oír la interpretar un fragmento de «La Bohème», le dijo que hiciera todos los preparativos para marchar a Italia, hacia cuya capital saldrá el próximo viernes por vía aérea.—Cifra.

Abundancia de sardinas

2.000 kilos pescó una barca en una hora en Gerona

Gerona, 12.—Reina gran entusiasmo entre los pescadores de la Costa Brava por haber empezado muy bien la temporada de la pesca de la sardina. Durante la madrugada última en Rosas, Cadaqués, Palamós y San Feliú de Guixols se capturó mucha pesca y las barcas transportaron gran cantidad de cajas de sardina. Hubo una barca que en menos de una hora pescó durante la noche más de dos mil kilos de esta especie. El precio ha bajado mucho en las lonjas del litoral y en la capital se ha pagado la sardina de dos a tres pesetas kilo.—Cifra.

DOS MIL ATUNES Y TRES MIL CAJAS DE SARDINAS EN CASTELLON

Castellón de la Plana, 12.—La flota pesquera ha capturado en la jornada de hoy dos mil atunes y cinco a cincuenta kilos cada uno y tres mil cajas de sardinas, que han valido más de quinientas mil pesetas.—Cifra.

VIETNAM PROPONE UN NUEVO PLAN DE PAZ EN INDOCHINA

Eden formula 5 preguntas que requieren-dice-urgente respuesta

Ginebra, 12.—En la sesión de hoy, el delegado vietnamita, Nguyen Quoc Dint, rechazó el plan de paz en Indochina propuesto por el Vietnam y expuso a su vez otro, cuyos puntos principales son los siguientes:

- 1 Reconocimiento por el Vietnam de que el único Estado legítimo es el presidido por Bao Dai.
2 Aceptación por los rojos del principio de un solo ejército vietnamita, dependiente de Bao Dai.
3 Celebración de elecciones nacionales. Para asegurar la libertad de las elecciones habrá un organismo internacional de control, bajo los auspicios de las Naciones Unidas.
4 Formación de un Gobierno representativo de conformidad con los resultados de las elecciones, presidido por el Emperador Bao.
5 Promesa de no llevar a cabo represalias contra los colaboradores del comunismo.
6 Garantía internacional de la integridad territorial y política del Estado del Vietnam.

El ministro vietnamita señaló que dos de las peticiones del Vietnam han sido ya logradas por Bao Dai: la independencia del Vietnam y la regulación de las relaciones del país con Francia.

INTERVIENE CHU EN LAI

Finalmente, hizo uso de la palabra Chu En Lai, que de nuevo acusó a Estados Unidos de querer sustituir a Francia en Indochina y de amenazar a Asia con una «nueva agresión». Afirmó que la petición norteamericana de un pacto de seguridad colectiva en el Sureste asiático forma parte de un plan de guerra universal y de dominio del mundo entero.

va en el Sureste asiático forma parte de un plan de guerra universal y de dominio del mundo entero.

CINCO PREGUNTAS CLAVE DE EDEN

Terminado el discurso de Chu En Lai, el secretario del Foreign Office, Eden, formuló cinco preguntas clave que, dijo, «requieren urgente respuesta», para poner fin al conflicto de Indochina. Las preguntas son las siguientes:

- 1 «¿Estamos todos de acuerdo en que todas las tropas de ambos bandos sean concentradas en determinadas zonas?» (Propuesto tanto por Francia como por el Vietnam rojo.)
2 «¿Se acepta que Laos y Camboya se encuentran en una situación especial y que las fuerzas del Vietnam serán retiradas de dichos países?» (Propuesto ya por Francia.)
3 «¿Quién ha de determinar cuáles serán las zonas de concentración para el Vietnam? ¿Tienen que ser los comandantes en jefe que, supongo, delegarían el encargo de la Conferencia?»
4 «¿Estamos de acuerdo en que, cuando todas las tropas hayan sido concentradas en determinadas zonas, las fuerzas irregulares serán desarmadas?» (Propuesto anteriormente por Francia.)
5 «¿Nos inclinamos en favor de una supervisión internacional?»

INDOCHINA NO ESTA PERDIDA, DICE EISENHOWER

Washington, 12.—El Presidente Eisenhower, en su conferencia de Prensa, declaró que el mundo libre no debe dar por perdida Indochina y recomendó decisión para abordar el problema. Manifestó que cuando Dulles dijo que podría conservarse el resto del Sureste de Asia, aun si cayese Indochina, se refería a una situación que podría producirse y negó que hubiera diferencias entre él y Dulles.

LIBERTAD DE ACCION PARA EL GOBIERNO, PIDE FOSTER DULLES

Ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, John Foster Dulles ha instado al Congreso a que dé libertad al

Gobierno para poder utilizar los fondos de ayuda a Indochina y facilitar armas a los miembros de la proyectada alianza del Sureste asiático.

51 barcos japoneses, hundidos por las tormentas

Veintinueve pesqueros se han perdido en el Norte

Tokio, 12.—Siete fragatas del servicio de reserva de los Estados Unidos han zarpado a toda velocidad con dirección Norte para tratar de localizar a veintinueve pesqueros japoneses perdidos a consecuencia de una de las mayores tormentas registradas en estas aguas durante los últimos años.

Cincuenta y una embarcaciones se han hundido, otras ocho encallaron y, aproximadamente, doscientas cincuenta sufrieron daños en el transcurso de dicha tormenta, que se extendió a través de las islas japonesas de Hokkaido, situadas al Noreste del país.—Efe.

Concursos literarios, periodísticos y escolares SOBRE GIBRALTAR

Convocados por el Frente de Juventudes

Madrid, 13.—La Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes ha convocado tres concursos sobre el tema «Gibraltar». El primero, de trabajos literarios, sobre «Reivindicación nacional del Peñón gibraltareño», para alumnos de Centros oficiales y privados de Enseñanza Media.

El segundo, de periódicos murales, sobre el mismo tema, entre los Centros escolares de Enseñanza Primaria, y, por último, un concurso de «Lectio escolar modelo», sobre el tema «Gibraltar, español», entre todos los maestros de España.

Los trabajos deberán ser presentados en la Jefatura de Centros de Enseñanza de las diversas Delegaciones Provinciales de la Organización, antes del día 30 de Mayo.

Si necesita impresos encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO